
 

 

 

SCHLESWIG-HOLSTEINISCHER LANDTAG Drucksache 19/2562 

19. Wahlperiode 23.11.2020 

Kleine Anfrage 
 

der Abgeordneten Beate Raudies (SPD) 
 

und 
 

Antwort 
 

der Landesregierung - Finanzministerium 
 

Tarifverträge in Unternehmen mit unmittelbarer und mittelbarer Landesbeteili-
gung 

 

 
1. Welche Tarifverträge gelten in den Unternehmen öffentlichen und privaten 

Rechts, an denen das Land Schleswig-Holstein unmittelbar oder mittelbar be-
teiligt ist? Bitte mit jeweiligem Anteil der Beteiligung angeben! 

 
2. In welchen Unternehmen öffentlichen und privaten Rechts, an denen das 

Land Schleswig-Holstein unmittelbar oder mittelbar beteiligt ist, gilt aktuell kein 
Tarifvertrag? Bitte mit jeweiligem Anteil der Beteiligung angeben! 
 
Antwort: 
Die Antworten auf die Fragen 1 und 2 finden sich aufgeschlüsselt nach Unter-
nehmen in der anliegenden Tabelle. 
 

3. Wenn es Unternehmen mit unmittelbarer oder mittelbarer Beteiligung des Lan-
des Schleswig-Holstein ohne geltenden Tarifvertrag gibt: Was unternimmt die 
Landesregierung aktuell, um den Abschluss eines Tarifvertrages in den jewei-
ligen Unternehmen herbeizuführen? 
 
Antwort: 
Derzeit sind keine Maßnahmen geplant, weil die meisten Unternehmen mit 
Personal sich an Tarifverträge, insbesondere den TV-L, anlehnen.  
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